

主打



◀ 29日
晚，在泉城
广场西头，
“光荣退休”
的旧广场砖
已经被装进
多个编织袋
里等待运走。
本报记者
陈文进 摄

泉城广场首次进行大修

投资近百万彻底修缮，施工期间不影响参观

本报11月29日讯(记者 师文静) 泉城广场要动“大手术”了!29日，泉城广场管理处开始对广场进行全面整修，这次整修投资近100万元，主要是对广场的大理石地面、树穴及文化长廊沉积处进行维修。施工期间广场正常开放，并不影响游客参观。

29日下午，在泉城广场西广场记者看到，不少地方大面积

的方砖被捣碎装进编织袋里，施工人员正在用电锤、割瓦机等工具松动已经变形、空鼓的地面砖。而在“大客厅”南北两侧的名士林中，也有施工人员在铺设围树砖，并在已经铺好的砖中填充鹅卵石。

现场施工人员告诉记者，被捣碎的地面砖空鼓得很厉害，如遇到极寒天气，在受潮后会裂得更厉害。而名士林中

的银杏、水杉等植物需要对根部进行养护，所以才选择给它们铺上透气的围树砖。

泉城广场管理处相关负责人告诉记者，泉城广场开放12年来，广场地面设施逐渐老化，地面破损的现象也比较严重，这是12年来首次大规模的彻底整修。之所以选择现在进行大修，是因为冬季泉城广场的游客和活动

相对较少，而在天气不太严寒的时候施工，有利于工程快速进行。

管理处负责人表示，在11月初，广场管理处的工作人员就为“大客厅”的此次大修进行前期的准备工作。在经过对广场地面砖、名士林和文化长廊等进行勘察和相关论证之后，决定投资近100万元对广场从西向东逐步进行整修。全

面维修内容包括空鼓地面砖、名士林树穴以及文化长廊东侧和南侧的沉积处。

由于此次整修涉及的范围比较大、施工人员多、工程繁琐，泉城广场管理处已经做好了充分的安全准备工作，特别针对工地安置施工围挡、设置警示标志等有效的安全措施。在下一步的施工中，广场管理处在做好广场地面维修

改造安全工作的同时，还要做好防御严寒的措施，力保整个工程在年底前完工。

泉城广场管理处负责人称，整修完毕的泉城广场将以全新的面貌出现在大家面前，泉城广场的窗口形象将得到提升，广场基础设施和综合承载能力也会逐步提高，广场硬件设施的景观效果也会大为改善。

○头条解读

“大客厅”整修，都修些什么

本报记者 师文静 实习生 刘红

泉城广场的大修到底修什么?泉城广场管理处表示，此次大修工程按照相关的方案分三个步骤进行，整修范围涉及南北名士林、广场破损地面以及文化长廊附近的地面垫层。

↓ 160个树穴铺设围树砖

29日，记者在泉城广场看到，广场南北两侧名士林中都有施工人员围着树木铺设围树砖。广场管理处相关负责人告诉记者，南北两侧的名士林树下草地人为践踏严重，再加上地面耐火砖破损较多，广场

管理处决定首先对名士林的160个树穴进行改造。

上述负责人表示，树穴的改造不仅要在树穴内铺设新型的围树砖，还要在树穴外圈铺设新型透气水泥花砖，在最外侧用砂浆灌缝并

填充上鹅卵石。

以上工作做完后，还要对损坏砖块进行修补更换，在耐火砖和水泥花砖下铺设黄砂垫层。南北名士林树穴的改造面积总计约为1328平方米，改造完成后将进一步提升景观效果。

等具体步骤。

需要注意的是，由于此次是彻底的大修，修理的范围比较大，为了防止修完后出现色差，泉城广场管理处已经考察了施工用砖样品，用同旧砖相差无几的新砖更换破损地面，争取让修整过的广场地面看起来不像打上了“新补丁”。

达到10厘米，大理石地板有的地方脱落，对广场的整体美观产生了一定影响。

针对上述现象，泉城广场管理处表示，已会同监理单位现场查看并精心制定了垫层沉降维修方



○相关链接

施工分步进行 采取措施防尘

作为省城的“大客厅”，泉城广场的此次大面积维修，让不少市民担心会影响外来游客对泉城广场的观赏。泉城广场管理处称，此次大修施工将分步骤进行并采取防尘措施，不会影响观赏和游玩。

泉城广场管理处的工作人员表示，为了不让泉城广场看起来像“工地”，此次对广场的大修将分三个步骤进行，首先要改造的是南北名士林，施工已经多日，工程有了不少进展。在名士林施工的同时，地面的维修将从西向东逐步有序进行，凿一段铺一段，尽量不影响游客。

最后施工的是文化长廊附近的地面，这一段在施工中将设围挡并采取防尘措施，及时将建筑粉尘清理走，尽力做到不影响游客观赏。

本报记者 师文静
实习生 刘红

◀ 29日下午，工作人员正在凿地砖。
本报记者 师文静 摄